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Produkty s 15minutovým obchodním intervalem budou v rámci evropského 
jednotného denního trhu (SDAC) zavedeny v červnu 2025 
 
Nominovaní organizátoři trhů a provozovatelé přenosových soustav zveřejňují aktualizovaný 
harmonogram zavedení 15minutové obchodní periody na Evropský jednotný denní trh s 
elektřinou.  
 
Přechod na 15minutový obchodní interval v rámci Evropského jednotného denního trhu (SDAC) 
představuje další významný milník ve vývoji evropských energetických trhů. Na základě vyhodnocení 
stavu implementace a detailního harmonogramu ze strany nominovaných operátorů trhu (NEMO) a 
provozovatelů přenosových soustav (TSO), bylo datum zavedení 15minutového obchodního intervalu 
v jednotlivých obchodních oblastech propojených rámci SDAC stanoveno na 11. června 2025 na den 
dodávky 12.června 2025. S ohledem na návrhy účastníků trhu, se zástupci NEMOs a TSOs dohodli, že 
po zavedení této změny bude následovat týdenní lhůta, během které bude v případě závažných 
problémů umožněn návrat do přechozího stavu (tzv. Rollback), aby byla zajištěna kontinuita 
propojeného denního trhu. 
 
Zavedení 15minutových produktů na denní trh s elektřinou je navrženo tak, aby se dále posílila lepší 
integrace obnovitelných zdrojů energie a podpořila vyšší efektivita a flexibilita trhu. Možnost 
obchodovat s 15minutovými produkty umožní účastníkům trhu rychlejší reakci na kolísání produkce a 
spotřeby elektrické energie a usnadní přesnější stanovení cen a plánování jednotlivých obchodů a 
dodávek elektřiny. 
 
Pro zajištění plynulého nasazení této důležité změny probíhá v současnosti důkladné testování všech 
dotčených systémů. Věříme, že komplexní testování s účastníky trhu se uskuteční podle plánu   
začátkem dubna 2025. 
 
Další informace o celkovém harmonogramu jsou k dispozici v sekci „SDAC - Information Notes“ na 
stránce výboru NEMO: Single Day-Ahead Coupling (SDAC). 
 
Oficiální tisková zpráva projektu ke stažení zde: SDAC 15min products updated go live plan.pdf 
 
Nad rámec výše uvedené společné tiskové zprávy NEMOs a TSOs připravuje operátor trhu bližší 
informace o hlavních změnách v systémech OTE, které vyplývají ze zavedení 15minutových 
produktů na denním trhu s elektřinou. Tyto informace budou zveřejněny na webových stránkách 
operátora trhu začátkem ledna v sekci „Novinky“ a „Dokumentace“. 
 
 
Více k činnostem OTE: www.ote.cz 

  

OTE, a.s. 
Akciová společnost OTE, a. s., (OTE) působí na trhu s elektřinou v ČR od roku 2001 a na trhu s plynem  
od roku 2010. OTE je poskytovatelem komplexních služeb jednotlivým účastníkům trhu s elektřinou  
a plynem. OTE od roku 2002 organizuje obchodování na denním a později i na vnitrodenním 
 a blokovém trhu s elektřinou a od roku 2010 také na denním a vnitrodenním trhu s plynem. 
Účastníkům trhu s elektřinou a plynem v ČR mimo jiné dále nabízí nepřetržité zpracování a výměnu 
dat, informací pro zúčtování a finanční vypořádání odchylek mezi smluvními a skutečnými hodnotami 
dodávek a odběrů elektřiny a plynu a zajišťuje administrativní změnu dodavatele obou komodit. 

https://www.nemo-committee.eu/sdac
https://www.nemo-committee.eu/assets/files/sdac-15-min-products-updated-go-live-plan.pdf
https://www.ote-cr.cz/cs/o-spolecnosti/zpravy_ote
https://www.ote-cr.cz/cs/dokumentace/dokumentace-elektrina/15minut
http://www.ote.cz/
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Současně spravuje národní rejstřík na emise skleníkových plynů. Společnost OTE je od 1. ledna 2013 
zodpovědná za administraci systému pro vyplácení podpory podporovaných zdrojů energie. 

 OTE je dle §20a zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy  
v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon) v platném znění, držitelem 
licence na činnosti operátora trhu, která zahrnuje trh s elektřinou a plynem v ČR.  

Akciová společnost OTE byla dne 7. října 2015 ustanovena Energetickým regulačním úřadem, 
nominovaným organizátorem trhu s elektřinou (NEMO), který bude zajišťovat jednotné propojení 
denních nebo vnitrodenních trhů. Dne 7. října 2015 také Operátor trhu zahájil, za účastníky trhu, 
reporting obchodních dat z krátkodobých trhů OTE do databáze Agentury pro spolupráci 
energetických úřadů (ACER). 

Více informací naleznete na www.ote-cr.cz. 

 

http://www.ote-cr.cz/

